# 500余款青藏特色产品亮相生物园区

本报讯(记者 张 A 规)日前,由西宁经济技术开发区生物科技产业园区管理委员会主办的特色产品大集在生物园区启动。高原特色蜂蜜、青稞特色制品、沙棘饮品、枸杞冻干粉固体饮料、高原特色乳制品、牦牛风味食品、高原特色中藏药等多款特色食品、保健品、药品集中亮相来分游客必打卡点的青海藏文化博物馆广场中

据悉,特色产品大集共设50个展位,邀请生物园区的57家企业,汇聚了特色食品、饮品、保健品、药品、医疗器械五大类共500余款园区产品,不仅全方位展现了园区特色产业发展成果,更体现了园区,"强营销、拓市场、促发展"推动企业拓宽销售渠道、提升产品知名度、促进产销对接、实现以销促产、以产兴园的重要举措。

生物园区相关负责人介绍,此次特色产品大集是进一步激发市场活力、释放企业增长潜能、推动园区经济发展的重要举措,也是推进助企暖企行动走深走实,全力以赴抓落实、促发展的务实之举,更为消费者提供了一场具有园区特色的产品展销盛宜

近年来,生物园区始终坚持以习近平 新时代中国特色社会主义思想为指导,全 面贯彻落实习近平总书记考察青海重要讲 话精神,牢牢把握生态文明高地、产业"四 地"建设中的"一个创新基地、三个中心城 市"定位,依托青藏高原得天独厚的动植物 资源禀赋和地理优势, 围绕中藏药、高原特 色生物加工产业延链强链补链,产业规模 不断集聚壮大。目前,园区拥有中藏药生 工、高原特色生物加工企业131户,其中规 模以上企业37户,形成了中藏药及青稞。 牦牛、沙棘、枸杞、冬虫夏草等生物制品、保 健品和高原绿色食品为主的特色产业链, 培育了一批如金河、天露、小两牛、丁香等 在全省及全国具有一定知名度的"青"字头 品牌。

#### 电竞激战启幕 **西宁燃情开赛**

本报讯(记者 王琼)穿梭于三山环抱,感受二水穿城的魅力,这里是西宁市城北区,一座天然雕琢的生态之区。"趣浪城北"品牌中"八趣"特色的人文景致,与充满现代虚拟元素的电子竞技体育运动只会擦出怎样的火花?青海省第五届全民健身大会。西宁赛区电子竞技邀请赛6月30日在城北区青唐城嘉年华小镇圆满落幕。本次比赛是电子竞技第二次进入省全民健身大会。西宁赛区城北站是开篇之战。同时,本次比赛也是城北区时隔三年举办的第二届电子竞技邀请赛。

本次比赛汇聚了32支王者荣耀战队和8支篮球虚拟体育战队,展现出了很高的竞技水平。在比赛过程中,各支队伍充分展现出了团队协作和个人技术能力,让现场观众领略到了电子竞技的独特魅力。整个比赛过程,全天吸引了上万人次到现场观看比赛。

篮球虚拟体育项目,是省电子竞技运动联合会推出的全新项目,具体赛制为上半场进行端游 NBA2K 的比赛,下半场进行场地 3V3 比赛,综合比分评定胜负。本项目线上线下结合,体力脑力得以全面展现,一经推出,就得到体育界和参赛人员一致好评。

本次电子竞技比赛是城北区今年打造的又一创新活动,在美丽的青唐城小镇为大家奉献的电子竞技嘉年华。城北区电子竞技邀请赛是"趣浪城北"的一张新名片,本次比赛的成功举办,不仅为电子竞技爱好者提供了一个展示自己的平台,也为推动电子竞技产业的发展作出了积极贡献。相信这场比赛将成为参赛者们难忘的回忆。本次比赛为省内电子竞技产业的蓬勃发展打下了坚实的基础,更为推动青海省电竞事业的进一步发展,贡献出了一份力

# 湟中区:暖心早餐守护环卫人每个清晨



本报讯(记者 晴空)为全面贯彻落实党的二十大精神及习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,落实省市总工会关于环卫工人暖心早餐的要求,切实体现工会组织对环卫工人的关心关爱,激发环卫工人工作积极性,提升荣誉感和获得感,市区

两级总工会实施的环卫工人"暖心早餐"项目启动仪式,7月1日上午在九鼎牛肉面馆前举行。

环卫工人"暖心早餐"项目是一项惠民工程、暖心工程,也是一项积极倡导全区干部职工及广大群众"传递爱心、关爱环卫工人"的

特殊活动,惠及全区188名环卫工人。把好事办好,实事办实,确保我们的环卫工人不论在严寒还是在酷暑,都能够吃到营养、可口、热乎的早餐,希望广大环卫工人继续发扬爱岗敬业、吃苦耐劳、甘于奉献的精神,把湟中区打扮得更加美丽。

环卫工代表汪生香说:"感谢工会为我们提供'暖心早餐',这份早餐不仅仅是一份食物,更是让我感受到了社会的关爱和认可,让我觉得自己的工作充满价值和意义。感谢你们的关爱和支持,让我们感受到了家的温暖,让我们更加坚定了要为城市的美丽环境付出的决心。"

湟中区总工会坚持以服务职工为中心的工作导向,认真履行维护职工权益基本职责,着眼职工群众多样化需求,关心关爱户外劳动者,切实发挥"暖心早餐"暖胃又暖心的作用。每天为全区环卫工供应早餐137份,提供牛肉面或包子、稀饭、菜盒等一份9元标准的餐品,省、市、湟中区总工会承担6元、商家让利2元、环卫工个人只需支付1元,就可享受充满浓浓爱意的"暖心早餐"。按照环卫工作业时间段和分布区域,依据"就近、方便、安全"的原则,确定了有实力、信誉好、食品安全卫生有保障且富有爱心的商家11家,确保环卫工都能就近享用"暖心早餐"。

#### 湟源县:将铸牢中华民族共同体意识根植于青少年心间

本报讯(记者 衣凯玥)为让学生进一步 了解和传承中华优秀传统文化,广泛开展民 族团结宣传工作,日前,湟源县博物馆邀请日 月藏族乡中心学校师生开展"匠心修复·触摸 历史"文物修复研学之旅主题活动,创新民族 文化传播形式,积极拓展博物馆社会教育职 能。

"这是湟源地区各民族交往交流交融历史的生动体现和重要见证。"活动中,讲解员带领师生先后参观湟源历史文物展厅及湟源

民族、民俗展厅、介绍了湟源地区各民族在历史发展进程中留下的种类繁多、内涵丰富的文物。通过融入民族团结进步理念和各民族交往交流交融生动故事,不仅使广大师生进一步了解了湟源各民族历史文化发展脉络,增强了同学们学习历史的兴趣,更提升了他们对中华历史文化的认同感。在模拟文物修复环节,博物馆工作人员为学生讲解了文物修复的基本知识、技巧和文物修复的故事。随后指导学生们运用专业工具,固定好残缺

的陶罐碎片,进行文物模拟修复实践,将民族 文化价值阐释与文物修复实际体验相结合, 增强了学生们的文物保护和文化传承意识。

据悉,此次活动是湟源县博物馆首次将"文物保护修复"作为社教活动的大胆探索和创新,沉浸式"修复体验"让学生在探索中提升了动手能力,在实践中感受了文物的宝贵价值,引导学生保护好湟源珍贵的民族历史文化遗产,做好铸牢中华民族共同体意识的维护者,践行者。

# 大通社区戒毒康复中心实现全覆盖

本报讯(记者 师晓琼 通讯员 朱雪莹)6月 25日,大通县举行朔北乡县东社区戒毒康复中心揭牌仪式。朔北乡县东社区戒毒康复中心的正式揭牌,标志着大通县社区戒毒康复中心在全县实现全面覆盖,也标志着该县禁毒社会化工作正步入法治化、规范化的轨道,是该县推进平安建设、"开展禁毒人民战争"和创建全省禁毒示范城市的重要举措。

社区戒毒康复中心的成立,既是深入贯彻落实习近平总书记关于禁毒戒毒工作的重要指

示批示精神的具体实践,也是进一步深化"以人为本、科学戒毒、综合矫治、关怀救助"戒毒工作原则,推动戒毒康复工作迈向标准化、信息化、专业化新台阶的需要。据了解,朔北县东社区戒毒康复中心投资约30万元,占地面积120平方米,社区戒毒康复中心设有心理咨询区、谈心谈话区、毒品认知区、展示互动区等,康复中心将从功能、管理和帮扶三个维度,做好戒毒康复人员的动态管控、戒毒治疗、心理矫治、帮扶救助、就业指导、宣传教育工作。

"自2016年以来,我县共投人150万元专项资金用于建设社区戒毒康复中心。目前,我县已经建成6处社区康复中心,今天揭牌启用的朔北乡县东社区康复中心是第7处,这也就标志着我县已经实现了社区戒毒康复中心的全覆盖。社区康复中心的建设对深化吸毒人员管控,减少复吸率,增强吸毒人员社会回归感具有十分重要的意义,也是我县禁毒人民战争当中一项重要的举措。"大通县公安局禁毒大队相关负责人说道。

# 城西区以舞邀约激活"甘霖"活水

本报讯(记者张国静)为进一步深化城西区政府"甘霖工程"2.0成果,扩大民生银行甘霖生活卡影响力,推动区域经济,6月30日,中国民生银行西宁分行联合西宁市城西区财政局、城西区文体旅游科技局举办的甘霖生活卡杯广场舞大赛在新宁广场开赛。通过前期激烈角逐,16支舞蹈队共同齐聚决赛现场,以舞相约展示全民健身风采。

本次广场舞决赛不仅是一场舞蹈的盛会, 更是一次文化的传承与创新。大赛以"悦享人 生,舞动民生"为主题,旨在通过舞蹈的形式,展现各族群众积极向上的精神面貌,也为广大舞蹈爱好者提供一个展示自我,尝习交流的平台。

城西区紧紧围绕"四地"建设、聚焦构建现代产业体系,推动财政金融联动,建立大中小企业共同发展生态,提升金融服务实体经济能力,促进全区消费恢复,在中国人民银行西宁中心支行和青海省发改委、青海省财政厅的大力支持下,在各银行业金融机构的积极配合下,全面启动实施了央地合作、政银企携手、共

促高质量发展"甘霖工程"2.0,并联合中国民生银行西宁分行推出"甘霖生活卡",面向青海省居民发行"甘霖工程"2.0品牌元素的专属借记卡,嵌入银行消费券权益及活动,统一纳入了"甘霖工程"2.0促消费活动,一批"甘霖工程"5.0促消费活动,一批"甘霖生活卡"率先面向全省发行。截至6月底,民生银行"甘霖生活卡"共发消费券13.05万张,领参核销11.61万张,带动消费约5000万元。通过消费券和特惠商家联盟优惠活动的有效结合,有效推动了金融服务和消费领域的融合发展。

# 我省36天内实现4例造血干细胞采集

本报讯(记者 悠然)7月1日,记者从省红十字会获悉,5月24日至6月28日,36天内青海省连续成功实现4例造血干细胞捐献,为4名血液病患者及其家庭送去了爱心热血。

据了解,5月24日,在青海省妇女儿童医院血液科采集室,来自海西州基层医疗机构的医务工作者小李成功捐献造血干细胞,这生命的种子将承载着小李及所有人的美好祝愿,经过重重接力,移植到数千里之外患者的体内。5月28日,青海大学附属医院血液科内上演了一场十万分之一概率的美好"相

遇"。青海大学临床医学院学生小宋成功捐献造血干细胞。正在准备医学专业毕业考试的他,在接到造血干细胞配型成功的通知后,毅然决定备考与备捐"两手抓",最终顺利实现采集。这是青海大学附属医院开展的首例非亲缘造血干细胞采集工作。6月7日,青海省第78例造血干细胞志愿者金先生成功捐献造血干细胞。金先生在青海人伍参军,退伍后又积极参与青海乡村产业振兴事业。6月28日,基层医务工作者小王在省内某医院成功捐献造血干细胞,成为全国第17915例

成功捐献造血干细胞志愿者,我省第79例成功捐献造血干细胞志愿者,这也是我省36天以来成功实现的第4例造血干细胞捐献。

四位捐献者都是平凡的普通人、但他们的善举却不平凡,温暖着人心、传递着大爱。正如患者家属在感谢信里写的:"您是在我全家人绝望之时,照进来的光,让我拥有了重新活下去的机会……"目前,我省已有2.97万志愿者加入中华骨髓库,其中有79例捐献者成功将爱传递,播撒下了生命种子,绽放出了生命之花。